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Gemeentescholen  -  Verwijdering asbest

In het Vlaams Parlement is de asbestproblematiek al vaak aan bod gekomen. Zolang 
asbest dat tot in de jaren negentig op grote schaal in de bouw werd gebruikt, niet overal 
verwijderd is, blijft het een bron van bezorgdheid.

Ook bij het bouwen van scholen werd destijds veelvuldig asbest gebruikt en er is nog 
veel asbest in schoolgebouwen aanwezig. Die aanwezigheid op zich vormt meestal geen 
acuut gevaar en het hoeft meestal niet onmiddellijk verwijderd te worden maar dient wel 
in kaart gebracht te worden middels het opmaken van een asbestinventaris. Tijdens een 
asbestonderzoek wordt een gebouw volledig onderzocht op eventuele aanwezigheid van 
asbest. Hierbij wordt het aanwezige asbest geïnventariseerd en wordt per 
asbesttoepassing het risico op gevaar ingeschat en aangegeven door wie en op welke 
termijn het dient verwijderd te worden. Op basis hiervan kunnen scholen de verwijdering 
en sanering van asbest in hun gebouwen inplannen.

De Vlaamse Regering doet grote inspanningen om scholen te ondersteunen en te ontzorgen 
bij inventariseren en verwijderen van asbest. Zo kunnen alle Vlaamse scholen bij de 
Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM) terecht voor een gratis 
asbestinventarisatie. De OVAM komt ook voor 50 procent tussen in de 
asbestverwijderingskosten. Voor een deel van de resterende 50 procent kosten kunnen de 
scholen subsidies aanvragen bij het Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs 
(AGION).
  
Onlangs vroeg ik de minister reeds naar een algemene stand van zaken inzake de screening 
en verwijdering van asbest in onze scholen. Uit het antwoord bleek dat een en ander in de 
goede richting evolueert: er vonden al 1260 ingrepen in scholen plaats en alle 
gemeenschapsscholen bleken over een geactualiseerde asbestinventaris te beschikken. De 
minister zei ook te blijven inzetten op informeren en stimuleren. Daarin heeft hij, uiteraard, 
mijn volle steun.

Om de problematiek te kunnen opvolgen en zicht te krijgen op wat er nog dient te 
gebeuren, specifiek naar de stand van zaken inzake de screening en verwijdering van 
asbest in onze gemeentescholen, wens ik aan de minister de volgende vragen voor te 
leggen.

1. Hoeveel gemeentescholen beschikken al over een geactualiseerde asbestinventaris? 

Graag de cijfers per gemeente.



2. Hoeveel gemeentescholen hebben een beroep gedaan op het aanbod van de OVAM om 
een gratis inventaris te maken?

3. Kan de minister een overzicht geven, over een periode van de laatste 5 jaar, van het 
aantal gemeentescholen dat overgegaan is tot asbestverwijdering en de budgetten die 
daarvoor zijn vrijgemaakt?

4. a) Hoeveel gemeentescholen hebben nog een openstaande aanvraag om asbest te 
verwijderen?

b) Wat is de geraamde kostprijs?

c) In welk budget is er voorzien?

5. Hoeveel gemeentescholen weten dat er asbest aanwezig is maar plannen niet over te 
gaan tot verwijdering? Heeft de minister zicht op de redenen daartoe?
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1. Mijn administratie en de OVAM hebben enkel zicht op de scholen die zich reeds 
aanmeldden voor ondersteuning. Hoeveel van de niet aangemelde scholen momenteel 
nog niet over een asbestinventaris beschikken, is bij mijn administratie en de OVAM 
niet bekend. Er bestaat immers geen centrale databank waarin dit per gemeenteschool 
wordt opgevolgd. 

2. Sinds de lancering van de ondersteuning in september 2018 hebben een 160-tal 
gemeentescholen zich bij de OVAM aangemeld om een gratis asbestinventaris te laten 
opmaken. 

3. Aangezien de ondersteuning voor scholen in globo maar opstartte in september 2018 
is de te beschouwen periode maar één jaar en 7 maanden. Sinds die opstart deden 3 
scholen reeds beroep op de ondersteunde asbestverwijdering voor een bedrag van 
zo’n 40.000 euro waarvan 50% gesubsidieerd door de OVAM met aanvullende 
subsidiëring van AGION, volgens de reguliere subsidiepercentages, binnen de 
standaardprocedure die AGION hanteert voor het gemeentelijk onderwijs. De voorbije 
projectperiode lag de focus na de aanmeldingen natuurlijk vooral op de eerste stap 
zijnde de opmaak van asbestinventaris. Pas nadat de school over haar geactualiseerde 
asbestinventaris beschikt, kan de volgende stap zijnde het bestellen van de 
asbestverwijdering worden ingepland. Voor deze inplanning wordt bovendien meestal 
de voorkeur gegeven aan de schoolvakanties. 

4. a) Momenteel zijn er via de raamcontracten van de OVAM een 20-tal gemeentescholen 
in afwachting van werken voor asbestverwijdering. Naast deze OVAM-
raamcontracten kunnen de scholen ook zelf een aannemer of erkend 
asbestverwijderaar aanstellen. Hoeveel scholen op deze parallelle manier een 
aanvraag hebben lopen, is niet bekend. Dit ligt waarschijnlijk in lijn met het aantal 
aanvragen via de OVAM-contracten. 

b) Van de 20 scholen die een offertevraag hebben lopen via de OVAM-contracten, 
bedraagt de gemiddelde offerteprijs van de reeds toegekende offertes zo’n 25.000 
euro. 

c) Door de Vlaamse Regering werd in mei 2017 voor het asbestveilig maken van 
Vlaamse scholen een budget vrijgemaakt van 7,5 miljoen euro. In 2018 werd door 
de Vlaamse Regering bijkomend een bedrag van 1,3 miljoen euro € vrijgemaakt. 
De aanwending en toekenning van deze budgetten gebeurt evenredig verdeeld over 
het GO! en AGION, waaronder de gemeentescholen vallen. Deze verdeling gebeurt 
conform de verdeelsleutel vermeld in het Onderwijsdecreet ll. en de memorie van 
toelichting. 

5. Van de bij de OVAM aangemelde gemeentescholen zijn er tot nu toe 2 
gemeentescholen die aangegeven hebben, niet in te willen gaan op het offertevoorstel 
voor asbestverwijdering. De redenen hiervoor zijn de asbestverwijdering te willen 
combineren met later geplande renovatiewerken of het feit dat ze er de voorkeur aan 
geven zelf een aannemer of erkend asbestverwijderaar aan te stellen. 


